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Развој структурних пословних статистика отпочео је кроз пројекте помоћи статистичком 

систему Босне и Херцеговине у циљу оспособљавања особља за провођење Пилот 

истраживања у 2010. години са 2009. као референтном годином, као припрема за редовно 

провођење структурних пословних истраживања и производња статистика (варијабли и 

индикатора) према ЕУ Уредби 295/2008. Потпуна имплементација структурних пословних 

статистика одвијаће се континуирано и постепено кроз пројекте помоћи статистичком 

систему Босне и Херцеговине. 

 

Агенција за статистику Босне и Херцеговине у складу са Планом активности за 2012. годину 

по први пут објављује Билтен о годишњим структурно пословним статистикама (СПС) за већи 

дио привреде Босне и Херцеговине.  

 

Билтен садржи основне структурне варијабле и индикаторе који су урађени на основу 

података „Годишњег структурног пословног статистичког истраживања за предузећа - СПС“ 

које су заједнички провеле статистичке институције у Босни и Херцеговини (Агенција за 

статистику БиХ, Федерални завод за статистику ФБиХ и Републички завод за статистику РС-а) 

и који су у потпуности у складу са важећим стандардима ЕУ у овој области статистике (EУ 

Уредба 295/2008), као и у складу са ЕУ класификацијом економских активности NACE Rev 2. 

 

Билтен се састоји од два дијела. У првом дијелу дата су основна методолошка објашњења са 

дефиницијама варијабли и индикатора како би се омогућило правилно и лакше кориштење 

приказаних података. Други дио садржи табеле са подацима за 2010. годину и графичке 

приказе.  

 

Важно је напоменути да се статистички подаци објављени у овом билтену не могу 

упоређивати с подацима о структури и пословању који су прикупљени и/или обрађени на 

основи методологија које имају другачији приступ и/или не примјењују исте концепте и 

дефиниције. 

 

Захваљујемо се Федералном заводу за статистику ФБиХ, Републичком заводу за статистику 

РС-а и Подружници Брчко дистрикт БиХ на доброј сарадњи у свим фазама истраживања, као и 

уложеним напорима на провођењу структурно пословног истраживања, контролама, 

уређивању података, анализи резултата итд.  

 

 

 Сарајево, септембар 2012.                                                                                                                       Директор 

                                                                                                                                                         Зденко Милиновић 
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БиХ     
ФБиХ   
РС  
БДБиХ  
ЕУ   
СПС  
СПР    
EU CPA 2008                

КППД БиХ 2010         

EU NACE Rev 2.           

КД БиХ 2010                

EU NUTS                        
KAU    
 
 

-                                   

 

- Босна и Херцеговина 
- Федерација Босне и Херцеговине  
- Република Српска 
- Брчко дистрикт БиХ  
- Европска Унија 
- Структурне пословне статистике 
- Статистички пословни регистар 
- Европска Класификација производа по дјелатностима 
- Класификација производа по дјелатностима Босне и Херцеговине 2010 
- Европска Класификација економских дјелатности 
- Класификација дјелатности Босне и Херцеговине 2010 
- Европска Класификација територијалних јединица за статистику 

- Јединица по врсти дјелатности 
 
 
 
 
 

- нема појаве 
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Структурна пословна истраживања имају за циљ прикупљање, обраду и публиковање 

статистичких података о структури, конкурентности и карактеристикама рада пословних 

субјеката и њихових пословних резултата на различитим нивоима груписања по 

дјелатностима.  

Статистика структурних пословних истраживања представља општи оквир за прикупљање 

података свих активних тржишних јединица (предузећа и предузетника). На основу тих 

истраживања се производе показатељи за референтну годину и показују промјене у односу на 

претходне године. Већина варијабли се исказује вредносно по текућим цијенама и стога се и 

индекси промјена односе на промјене у вриједности.  

Подаци прикупљени истраживањима структурних пословних статистика користе се за 

анализу структуре пословних субјеката по дјелатностима (вриједност производње, додана 

вриједност, запосленост итд.), анализу фактора кориштених у процесу производње (број 

запослених, средства запослених, инвестиције итд.), анализу националног и регионалног 

развоја. Такође, подаци структурних пословних статистика користе се и као инпути за 

процјене националних рачуна и за обрачун пондера за краткорочне статистике.  

Садржај структурних пословних статистика (СПС) у Европској заједници прописан је основном 

ЕУ СПС Уредбом 295/2008 и Уредбама за имплементацију 250/2009, 251/2009 и 275/2010. 

Статистике које се производе према овој регулативи су груписане у сљедеће модуле: 

- Општи модул за годишње структурне статистике дефинисан је Анексом I. Овим 

модулом успостављен је општи оквир за све тржишне дјелатности, а којим су 

дефинисане услужне дјелатности за које није дат детаљан модул,  

- Детаљни модул за структурну статистику индустрије дефинисан је Анексом II, 

- Детаљни модул за структурну статистику трговине дефинисан је Анексом III, 

- Детаљни модул за структурну статистику грађевинарства дефинисан је Анексом IV, 

- Детаљни модул за структурну статистику осигурања дефинисан је Анексом V, 

- Детаљни модул за статистику кредитних институција дефинисан је Анексом VI, 

- Детаљни модул за статистику пензионих фондова дефинисан је Анексом VII, 

- Детаљни модул за статистику пословних услуга дефинисан је Анексом VIII и  

- Детаљни модул за структурну статистику пословне демографије дефинисан је  

Анексом IX. 

За сваки модул прописане су годишње, вишегодишње и регионалне серије података. Уз то су 

за модул II и IV прописане серије података које се требају производити за јединице према 

врсти дјелатности (KAU варијабле). 

Прво редовно статистичко истраживање структурних пословних статистика у Босни и 

Херцеговини, са предузећем као јединицом посматрања, проведено је са циљем производње 

годишњих серија података за предузећа за прва четири Анекса из ЕУ Уредбе 295/2008. Овим 

истраживањем нису обухваћене све услужне дјелатности које су прописане Анексом I ЕУ 

Уредбе 295/2008. Обухваћене су сљедеће дјелатности: H – Превоз и складиштење, I – 

Дјелатности пружања смјештаја, те припреме и услуживања хране (Хотелијерство и 

Угоститељство) и L – Пословање некретнинама.  

Даљи развој структурних пословних статистика базираће се на потпуној имплементацији прва 

четири Анекса, што значи производњу годишњих и вишегодишњих серија података за 

предузећа, регионалних серија података, као и варијабли за јединице по врсти дјелатности 

(KAU варијабле), укључивања предузетника и развоју истраживања за остале Анексе из ЕУ 

Уредбе (Анекси V до IX).  
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Правни основ 

Правни основ за провођење структурних пословних истраживања су Статистички програм 

Босне и Херцеговине за период од 2009. до 2012. године, Годишњи план рада Агенције за 

статистику који је донешен на основу Закона о статистици БиХ (“Службени гласник БиХ” бр. 

26/04 и 42/04), као и програми и планови ентитетских завода који су усаглашени са 

Четверогодишњим програмом и Годишњим планом рада Агенције за статистику Босне и 

Херцеговине. У Европској заједници структурне пословне статистике регулисане су основном 

ЕУ СПС Уредбом 295/2008 и Уредбама за имплементацију 250/2009, 251/2009 и 275/2010.  

Циљ истраживања  

Циљ истраживања о структурним статистикама предузећа је праћење пословања тржишних 

произвођача и осигуравање података у складу са европским стандардима СПС-а. Подаци 

прикупљени истраживањима структурних пословних статистика користе се за анализу 

структуре пословних субјеката по дјелатностима (вриједност производње, додана вриједност, 

запосленост итд.), анализу фактора кориштених у процесу производње (број запослених, 

средства запослених, инвестиције итд.), анализу националног и регионалног развоја. Такође, 

подаци структурних пословних статистика представљају значајне инпуте за процјене 

националних рачуна и обрачун пондера за израчунавање индекса у краткорочним 

статистикама. 

Обухват  

Истраживањем су обухваћена активна предузећа из Статистичког пословног регистра (СПР-а) 

који води и одржава Агенција за статистику БиХ у сарадњи са Федералним заводом за 

статистику ФБиХ, Републичким заводом за статистику РС-а и подружницом Агенције за 

статистику БиХ у Брчко дистрикту БиХ. 

У овом Билтену обухваћена су активна предузећа која су, према главној дјелатности, сврстана 

у сљедећа подручја дјелатности: B – Вађење руда и камена, C – Прерађивачка индустрија, D – 

Производња и снабдијевање електричном енергијом, гасом, паром и климатизација, E – 

Снабдијевање водом; уклањање отпадних вода, управљање отпадом, те дјелатности санације 

животне средине, F - Грађевинарство, G – Трговина на велико и на мало; поправак моторних 

возила и мотоцикала, H – Превоз и складиштење, I – Дјелатности пружања смјештаја, те 

припреме и услуживања хране (Хотелијерство и Угоститељство) и L – Пословање 

некретнинама.  

Обухваћене дјелатности представљају око 85% популације предузећа пословне економије.  
 

Истраживањем су обухваћена предузећа, али не и предузетници. 

 

Даљи развој структурних пословних статистика ићи ће у правцу проширења обухвата на све 

јединице које се баве тржишном производњом из свих дјелатности пословне економије које се 

траже ЕУ Уредбом, укључујући и предузетнике. 

 
Извори и методе прикупљања података  
 
Подаци за компилацију СПС варијабли и индикатора су прикупљени статистичким 

истраживањем „Годишње структурно пословно статистичко истраживање за предузећа“.  

Кориштена је комбинована метода узорка и пуног обухвата. Метода пуног обухвата 

кориштена је за предузећа са 20 и више запослених, а метода узорка за предузећа са мање од 

20 запослених. 
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Оквир за избор узорка направљен је на основу података СПР-а са стањем 31.12.2010.године. 

Редовно истраживање за 2010. годину обухваћа дјелатности које су покривене Анексима I, II, 

III и IV Уредбе 295/2008. Анексом I нису обухваћене све дјелатности према Уредби већ само 

дјелатности H - Превоз и складиштење, I - Дјелатности пружања смјештаја, те припреме и 

услуживања хране (Хотелијерство и Угоститељство) и L - Пословање некретнинама. 

Стратификација циљне популације овог истраживања је извршена у складу са ентитетом 

којем предузеће припада, класом предузећа у односу на број запослених лица и дјелатности 

предузећа на сљедећим нивоима: 

� Подручје B  „Вађење руда и камена“ – Ниво области (2 цифре КД БиХ 2010)  

� Подручје C „Прерађивачка индустрија“ – Ниво области (2 цифре КД БиХ 2010)  

� Подручје D  „Производња и снабдијевање електричном енергијом, гасом, паром и 

климатизација“ -  Ниво гране (3 цифре КД БиХ 2010)  

� Подручје E „Снабдијевање водом; уклањање отпадних вода, управљање отпадом, те 

дјелатности санације животне средине“- Ниво области (2 цифре КД БиХ 2010)  

� Подручје F „Грађевинарство“  - Ниво области  (2 цифре КД БиХ 2010) 

� Подручје G „Трговина на велико и на мало; поправак моторних возила и 

мотоцикала“ – Ниво области  (2 цифре КД БиХ 2010) 

� Подручје H „Превоз и  складиштење“ -  Ниво области (2 цифре КД БиХ 2010)  

� Подручје I  „Дјелатности пружања смјештаја, те припреме и услуживања хране 

(Хотелијерство и Угоститељство)“ –  Ниво области (2 цифре КД БиХ 2010)  

� Подручје L „Пословање некретнинама“ – Ниво гране (3 цифре КД БиХ 2010)  

Стратификација оквира за СПС истраживање за референтну 2010. вршена је према сљедећим 

класама запослених: 

1. I класа 0 – 19 запослених лица 

2. II класа 20 – 49 запослених лица 

3. III класа 50 и више запослених лица. 

У Босни и Херцеговини број јединица у оквиру за узорак износио је 21 848. Из овог оквира 

извучен је узорак од 10 456 јединица за БиХ, од чега за Федерацију БиХ 6324 јединице, за 

Републику Српску 3635 јединица и 497 јединица за Брчко дистрикт БиХ. 

Оквир и узорак по подручјима дјелатности и класама запослених дати су у сљедећој табели. 

Оквир и узорак по подручјима дјелатности и класама запослених у БиХ за 2010. годину 
 
 

 
Подручје 

 

Број јединица у оквиру 
 

 

Број јединица у узорку 
 

Класа запослених 
 

Класа запослених 
 I II III Укупно I II III Укупно 

B 134 29 24 187 104 29 24 157 

C 3689 591 471 4751 1936 591 471 2998 

D 39 9 24 72 38 9 24 71 

E 169 72 72 313 138 72 72 282 

F 1803 302 174 2279 578 302 174 1054 

G 10333 643 290 11266 3604 643 290 4537 

H 1821 109 59 1989 611 109 59 779 

I 629 54 26 709 273 54 26 353 

L 255 14 13 282 198 14 13 225 

Укупно 18872 1823 1153 21848 7480 1823 1153 10456 
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Укупна стопа одговора за све дјелатности и класе запослених у Босни и Херцеговини износила 

је 63,8%, у Федерацији БиХ 59,3%, у Републици Српској 72,7% и у Брчко дистрикту БиХ 55,5%. 

Ентитетски заводи и Брчко дистрикт БиХ организовали су и проводили истраживање на 

терену, свако на свом подручју. Штампање инструментарија (упитници, упутства и писма), 

дистрибуција извјештајним јединицама, прикупљање, ургенције, контрола и унос, уређивање 

микро података и процјене тотала урађени су у ентитетским заводима, а за Брчко дистрикт 

БиХ урадила је Агенција за статистику БиХ.  

Јединице посматрања 

Неколико различитих врста статистичких јединица користи се за провођење СПС 

истраживања. Највећи број СПС података односи се на „предузеће“ као статистичку јединицу. 

За израчунавање регионалних података користи се локална јединица, а за израчунавање KAU 

варијабли користи се јединица по врсти дјелатности.  

Јединице посматрања у овом истраживању су предузећа која обављају дјелатност на 

економском подручју Босне и Херцеговине, а разврстана су у подручја дјелатности која су 

наведена у претходној табели. Сваком предузећу додјељује се једна шифра Класификације 

дјелатности БиХ према главној дјелатности коју обавља. Главну дјелатност предузећа утврђује 

и ажурира Статистички пословни регистар. Критерији за одређивање главне дјелатности је 

удио прихода или броја запослених у укупном приходу или укупном броју запослених 

предузећа.  

Међутим, статистички подаци за предузеће односе се на све активности проведене од стране 

тог предузећа, укључујући и његове допунске активности. 

Подаци објављени у овом Билтену односе се на предузеће и груписани су по сљедећим 

класама запослених: 

- Мала предузећа (0 до 49 запослених), 

- Средња предузећа (50 до 249 запослених) и  

- Велика предузећа (250 и више запослених).  

Класификације 

За провођење истраживања структурних пословних статистика кориштена је Класификација 

дјелатности Босне и Херцеговине 2010 - КД БиХ 2010 (EU NACE-Rev 2), према којој се и 

објављују подаци у овом Билтену.  

У земљама ЕУ СПС статистички подаци се прикупљају и обрађују испрекидано по 

статистичким регијама. Како у БиХ још није уведена класификација регија у складу са EU NUTS 

класификацијом, подаци се приказују само према административној подјели, тј. за БиХ, 

ентитете и БДБиХ. 

Одређени СПС показатељи приказују се и по групама производа на бази КППД БиХ 2010 (EU 

CPA 2008).  

 

Дефиниције варијабли и индикатора 

Варијабле 

Број предузећа 

Број предузећа обухвата сва предузећа која се баве тржишном производњом и која су 

регистрована у пословном регистру у популацију која је предмет посматрања. Овај број се 

коригује за грешке, посебно грешке оквира узорка. Укључују се само активне јединице, 
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предузећа која су остварила промет или имају запослене у било којем временском периоду 

током референтне године. Искључују се све привремено неактивне (успаване) или стварно 

неактивне јединице. 

Број запослених лица 

Број запослених лица дефинише се као укупан број лица која раде у јединици посматрања 

(укључујући власнике који раде, партнере који редовно раде у јединици, и неплаћене чланове 

породице који редовно раде у јединици), као и лица које раде ван јединице којој припадају и 

која их плаћа (нпр. трговачки представници, достављачи, тимови за поправке и одржавање). 

Податак укључује особље одсутно краћи временски период (нпр. боловање, плаћено одсуство 

или ванредно одсуство), и такође особље у штрајку, али не особље одсутно на неодређени 

период. Такође, укључују се радници са скраћеним радним временом који се таквим сматрају 

у складу са законом и који су на платном списку, као и сезонски радници, приправници и 

радници који раде код куће, а на платном су списку јединице посматрања. Категорија 

неплаћени чланови породице односи се на лица које живе са власником јединице посматрања 

и раде регуларно за ту јединицу, али немају уговор о услузи и не примају фиксни износ плате 

за рад који обављају. Број запослених лица искључује радну снагу ангажовану путем агенција 

за запошљавање или посредовање у запошљавању. 

Број запосленика 

Број запосленика укључује лица која раде за послодавца и која имају уговор о запослењу и 

примају накнаду у форми плате, накнаде, хонорара, награда, плаћања по комаду или плату у 

натури. Ова категорија укључује раднике са скраћеним радним временом, сезонске раднике, 

лица у штрајку или на краткорочном одсуству, али искључује лица на дугорочном одсуству. 

Број запосленика не укључује волонтере. 

Промет  

Промет обухвата обрачунате приходе од продаје производа, роба и услуга од стране 

извјештајне јединице трећим странама током референтног периода. Остварени промет 

укључује све царине и порезе на добра и услуге фактурисане од стране јединице са изузетком 

пореза на додану вриједност (ПДВ) и свих пореза тог типа. Остварени промет, такође, 

укључује све друге трошкове (транспорт, паковање, итд.) прослијеђене на купца, чак и ако су 

ови трошкови посебно исказани у фактурама.  

Добра произведена за властиту финалну потрошњу или инвестиције не укључују се у 

остварени промет. Умањења цијена, рабати и дисконти, као и вриједност повратне амбалаже 

не укључују се у ову ставку. Приходи који су у рачунима предузећа класификовани као други 

оперативни приходи, финансијски доходак и ванредни дохоци и приходи од употребе 

имовине предузећа од стране трећих лица (који доноси камате, ауторске хонораре, дивиденде 

и друге дохотке) се не укључују у остварени промет. Оперативне субвенције примљене од 

владиних институција, такође су искључене. 

Вриједност производње 

Вриједност производње мјери вриједност стварно произведених добара и услуга од стране 

предузећа, јединице посматрања. Вриједност производње се дефинише као: остварени промет 

или приход од продаје добара и испорука услуга; плус или минус промјене на залихама 

готових производа и производње у току; минус набавке добара и услуга за препродају (само за 

добра и услуге продате током извјештајног периода); плус капитализована производња; плус 

други оперативни приходи (укључујући субвенције на производе и производњу). Приходи и 

расходи класификовани као финансијски или као приходи у облику камата и дивиденди у 

рачунима предузећа искључују се из вриједности производње. Капитализована производња 

укључује производњу за властити рачун свих добара која су задржана од стране њихових 
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произвођача као остварене инвестиције. Ово укључује производњу фиксне материјалне 

имовине (грађевина, итд.) као и производњу нематеријалне имовине (развој софтвера, итд.). 

Како је капитализована производња непродата производња она се вреднује по трошковима 

производње. Ова произведена капитална добра се укључују и у ставку инвестиција. 

Додана вриједност по факторским трошковима 

Додана вриједност по факторским трошковима је бруто доходак из пословних активности 

након његовог прилагођавања за оперативне субвенције и индиректне порезе. Додана 

вриједност према факторским трошковима се израчунава из оствареног промета, плус 

капитализована производња, плус други оперативни доходак, плус или минус промјене на 

залихама, минус набавка добара и услуга, минус други порези на производе који су везани за 

промет али нису одбитни, минус царине и порези везани за производњу. Царине и порези 

везани за производњу су обавезна, неповратна плаћања, у кешу или натури који су наметнути 

од стране владе, у вези са производњом и увозом добара и услуга, запошљавањем радне снаге, 

власништвом или употребом земљишта, зграда или друге имовине кориштених у процесу 

производње, независно од количине или вриједности произведених или продатих добара и 

услуга.  

Трошкови запосленика 

Трошкови запосленика су укупне надокнаде, у кешу или натури, плаћене од стране 

послодавца запосленику (редовним или привременим запосленицима, као и радницима који 

раде код куће) у замјену за извршени рад од стране запосленика током референтног периода. 

Трошкови запосленика, такође укључују порезе и доприносе за социјално осигурање задржане 

од стране јединице, као и обавезне и добровољне доприносе на терет послодавца. Укључене су 

награде, допунске награде, тринаесте плате (и сличне допунске награде), као и плаћања 

извршена запосленицима у вези са отпуштањем, смјештајем, превозом, трошковима живота и 

породичним додацима, провизијама, накнадама за дежуре, прековременим и ноћним радом 

итд. Плаћања за агенцијске раднике нису укључена у трошкове запосленика. 

Бруто оперативни вишак 

Бруто оперативни вишак је вишак створен обављањем активности након што је извршена 

накнада за уложени фактор рада. Бруто оперативни вишак се израчунава из додане 

вриједности по факторским трошковима, када се она умањи за трошкове запосленика. То је 

салдо који остаје на располагању предузећу, а који му допушта да надокнади снабдијеваче 

властитих фондова и дуг, да плати порезе и коначно да финансира сва, или дио, улагања у 

своје инвестиције.  

Укупне набавке добара и услуга 

Набавке добара и услуга укључују вриједност свих добара и услуга набављених током 

обрачунског периода за препродају или потрошњу у производном процесу, искључујући 

потрошњу капиталних добара која се региструје као потрошња фиксног капитала. Добра и 

услуге која су у питању могу бити препродата са или без даље дораде, потпуно искориштена у 

производном процесу или стављена на залихе. У ове набавке укључени су материјали који 

директно улазе у произведена добра (сирови материјал, међуфазни производи, компоненте), 

плус ситни алати и опрема која не спада у стална средства. Такође су укључени и помоћни 

материјали (мазива, вода, материјали за паковање, одржавање и поправке, канцеларијски 

материјали), као и енергетски производи. У ову ставку су укључене и набавке материјала 

извршене за производњу властитих капиталних добара. Услуге које су плаћене током 

референтног периода су, такође, укључене независно од тога да ли су индустријске или нису. У 

овој ставци су укључена и плаћања за сав рад извршен од стране трећих лица у име јединице, 

укључујући и текуће поправке и одржавање, инсталационе радове и израду техничких студија. 
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Износи плаћени за инсталирање капиталних добара и вриједност капитализованих добара се 

искључују. Укупне набавке, такође, укључују сва плаћања извршена за неиндустријске услуге, 

као што су накнаде за правне и рачуноводствене услуге, накнаде за кориштење патената и 

лиценци (када оне нису капитализоване), премије осигурања, трошкови састанака акционара 

и управљачких органа, доприноси уплаћени пословним и професионалним удружењима, 

трошкови поште, телефона и електронских комуникација, транспортне услуге за добра и 

особље, трошкови рекламе, провизије (када нису укључене у плате и накнаде), закупнине, 

банкарски трошкови (искључујући плаћање камата), као и све друге пословне услуге 

обезбијеђене предузећу од стране трећих лица. Укључују се и услуге које су трансформисане и 

капитализоване од стране јединице посматрања као производња инвестиција за властите 

потребе. Расходи који се класификују као финансијски расходи  у облику камата и дивиденди 

се искључују из укупних набавки добара и услуга. Набавке добара и услуга се вреднују по 

набавним цијенама, тј. у цијенама које је купац стварно платио за производе, укључујући све 

порезе минус субвенције на купљене производе, а искључујући вриједност свих пореза типа 

ПДВ-а. Сви други порези и царине на производе се стога не одбијају при вредновању набавки 

добара и услуга. Третман пореза на производњу није релевантан при вредновању набавки 

добара и услуга. 

 

Индикатори 

Ови индикатори се рачунају на основу израчунатих вриједности варијабли. 

Промет по запосленом лицу  

Промет по запосленом лицу добија се дијељењем укупно оствареног промета са укупним 

бројем запослених лица. Овај индикатор изражава продајну способност пословног субјекта 

одређене дјелатности. 

Додана вриједност по запосленом лицу  

Додана вриједност по запосленом лицу добија се дијељењем укупне додане вриједности са 

укупним бројем запослених лица. Овај индикатор се користи за мјерење продуктивности рада. 

Учешће додане вриједности у вриједности производње 

Учешће додане вриједности у вриједности производње добија се дијељењем укупне додане 

вриједности са укупном вриједности производње. 

Просјечни трошкови рада по запосленику  

Просјечни трошкови рада по запосленику добијају се дијељењем укупних трошкова рада са 

укупним бројем запосленика. Овај индикатор приказује просјечне трошкове запосленика у 

некој дјелатности. 

Бруто оперативна стопа  

Бруто оперативна стопа представља процентуално учешће бруто оперативног вишка у 

промету. 
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